
                                                                     
 

 
 

 

V letošním roce od 13.3. do 17.3.2023 jsem měla příležitost zúčastnit se mezinárodní stáže v 

rámci projektu ERASMUS+. Navštívila jsem chorvatskou mateřskou školu Dječji Vrtić 

Medveščak, kde jsem za účelem získání vhledu do chodu zařízení pět dní stínovala tamní 

pedagogické pracovníky. Tato mateřská škola se skládá z deseti tříd, které jsou situovány v 

hlavní budově, a dále pod ní spadají čtyři další detašovaná pracoviště, ve kterých funguje 7 

tříd. Celkem je školka schopná pojmout okolo 360 dětí. V hlavní budově, ve které jsem 

strávila čtyři dny své stáže, se nacházelo přes 200 dětí a 21 pedagogických pracovníků. 

 

Mateřská škola v Chorvatsku se výrazně lišila od té naší především proto, že zde měli 

vyhrazené třídy pro děti od 6 měsíců do 3 let. Některé třídy byly věkově homogenní a některé 

heterogenní. Převážná většina tříd, ve kterých jsem měla příležitost stínovat pedagogy, byla 

vybavena, zařízena a organizována stejným způsobem. Veškeré hračky, nástroje a pomůcky 

byly poskládány do prostoru tak, aby děti co nejvíce stimulovaly. Třídy byly často rozděleny 

na centra: např. centrum rodiny, centrum na senzomotorické poznávání, centrum hudby, 

knihovna, kuchyně apod. Bylo mi vysvětleno, že v této mateřské škole používají prostor jako 

třetího učitele a děti mají velkou svobodu ve svém rozhodování, s čím si budou hrát a o co se 

budou zajímat. Také používají hodně zbytkových materiálů na výrobu pomůcek a hraček. 

Jedna třída z detašovaných pracovišť, které jsem pátý den své stáže měla příležitost navštívit, 

byla vedená stylem Montessori – zde bylo mnoho moderních a nových pomůcek. Školka měla 

pouze jednoho asistenta pedagoga a to ve třídě, kde bylo integrováno dítě s PAS. 

 

Během mé stáže jsem získala nové poznatky ohledně organizace prostoru ve třídě a náhled do 

jiných vyučovacích stylů a přístupů. Velice mě inspirovala kreativita chorvatských učitelů, 

kteří nápaditě využívaly veškeré zbytkové materiály z předmětů denní potřeby a vytvářely z 

nich skvělé pomůcky a hračky pro své třídy. Díky této příležitosti jsem získala cenný náhled 

do chodu zahraniční mateřské školy a spoustu využitelných praktických poznatků.  
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